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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje

KOMISJA prawnie chronione do momentu

EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu.
WYPELNIA ZDAJACY

KOD PESEL

miejsce
na naklejke

EGZAMIN MATURALNY

Z

MATEMATYKI WYPELNIA ZESPOL

NADZORUJACY

POZIOM PODSTAWOWY Uprawnienia zdajacego do:

dostosowania
kryteriow oceniania

Data:S maja 2020 . et ik
GODZINA ROZPOCZECIA: 9:00 dostosowania

CZAS PRACY: 170 minut w zw. z dyskalkulig
LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 26 stron (zadania 1-34),
Ewentualny brak zgto$ przewodniczacemu zespotu nadzorujacego
egzamin.

2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

3. Odpowiedzi do zadan zamknietych (1-25) zaznacz na karcie odpowiedzi,
w czesci karty przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj M pola do tego
przeznaczone. Bledne zaznaczenie otocz kotkiem @ i zaznacz wtasciwe.

4. Pamigtaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych obliczen
w rozwiagzaniu zadania otwartego (26—34) moze spowodowac, ze za to
rozwiazanie nie otrzymasz petnej liczby punktow.

5. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub pioéra z czarnym tuszem lub
atramentem.

6. Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

7. Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.

8. Mozesz korzystac z zestawu wzorow matematycznych, cyrkla i linijki,

a takze z kalkulatora prostego.

9. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL
i przyklej naklejke z kodem.

10. Nie wpisuj zadnych znakow w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.,
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W kazdym z zadan od 1. do 25. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowied?z.

Zadanie 1. (0-1)
Warto$é wyrazenia x° —6x+9 dla x= J3+3 jest rOwna

A 1 B. 3 C. 1+24/3 D. 1-23

Zadanie 2. (0-1)

50 40
Liczba jest rowna

3610

A. 6" B. &% C. 2%.3% D. 21°.3%

Zadanie 3. (0-1)
Liczba logs 4/125 jest rowna

A. = B. 2 C. 3 D.

3

b | W

Zadanie 4. (0-1)
Ceng x pewnego towaru obnizono o 20% i otrzymano ceng y. Aby przywrocic¢ ceng x, nowg
ceng y nalezy podnieS¢ o

A. 25% B. 20% C. 15% D. 12%

Zadanie 5. (0-1)
Zbiorem wszystkich rozwiazan nieréwnosci 3(1-x)>2(3x—1)—12x jest przedziat

N R Y = I e

Zadanie 6. (0-1)
Suma wszystkich rozwiazan rownania x(x—3)(x+2)=0 jestrowna

A. 0 B. 1 C. 2 D. 3

Strona 2 z 26
MMA_1P



Pobrano z arkusze24.pl
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Informacja do zadan 7.-9.
Funkcja kwadratowa f jest okreslona wzorem f(x)=a(x-1)(x-3). Na rysunku

przedstawiono fragment paraboli bedacej wykresem tej funkcji. Wierzchotkiem tej paraboli jest
punkt W =(2,1).

3
P
3 ——
2 —
4 w
! | — /T\' . —
-4 -3 =2 -1 0 12 3\ 4 5 X
14
i, .
—3 4
44
Zadanie 7. (0-1)
Wspotczynnik a we wzorze funkcji f jest rowny
A. 1 B. 2 C. 2 D. -1
Zadanie 8. (0-1)
Najwicksza warto§¢ funkcji f w przedziale (1, 4) jest rowna
A. 3 B. 0 C. 1 D. 2
Zadanie 9. (0-1)
Osig symetrii paraboli bedacej wykresem funkcji f* jest prosta o réwnaniu
A. x=1 B. x=2 C. y=I D. y=2
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 10. (0-1)
Réwnanie x(x—2)=(x-2 )2 w zbiorze liczb rzeczywistych

A. nie ma rozwigzan.

B. ma dokladnie jedno rozwigzanie: x =2 .
C. ma dok}adnie jedno rozwigzanie: x =0
D. ma dwa rozne rozwigzania: x=11 x=2,

Zadanie 11. (0-1)
Na rysunku przedstawiono fragment wykresu finkcji liniowej f okreslonej wzorem f(x)=ax+b.

+—t— T e
4 13 2 44 0 1 2 3 4 5
.
_2 —+
_3 —
T
Wspolczynniki a oraz b we wzorze funkcji f spelniajg zaleznosé
A. a+b>0 B. a+b=0 C. ab>0 D. a-b<0

Zadanie 12. (0-1)

Funkcja f jest okre$lona wzorem f (x) =47" +1 dlakazdej liczby rzeczywistej x. Liczba f {%)
jestrowna
A. S B : C. 3 D. 17

2 2

Zadanie 13. (0-1)
Proste o rownaniach y = (m—Z)x oraz y= %x+7 sg rownolegle. Wtedy
5 2 11 10

— C. m=— D. m=—
3 4
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Zadanie 14. (0-1)
Ciag (a”) jest okreslony wzorem a, =2n> dla n>1. Réznica a, —a, jest rowna

A. 4 B. 20 C. 36 D. 18

Zadanie 15. (0-1)
W ciggu arytmetycznym (an), okreslonym dla » =1, czwarty wyraz jest rowny 3, a roéznica

tego ciggu jestrowna 5. Suma g, + a, +a, + a, jest rtOwna

A. —42 B. -36 C. -18 D. 6

Zadanie 16. (0-1)
Punkt 4= (%, —1) nalezy do wykresu funkcji liniowej f okreslonej wzorem f(x)=3x+b.
Wynika stad, ze

A. b=2 B. b=1 C. b=-1 D. b=-2

Zadanie 17. (0-1)
Punkty 4, B, C, D leza na okregu o Srodku w punkcie O. Kat §rodkowy DOC ma miarg 118°
(zobacz rysunek).

B D
O
A C
Miara kata ABC jest rOwna
A. 59° B. 48° C. 62° D. 31I°

Zadanie 18. (0-1)
Prosta przechodzaca przez punkty 4 =(3,-2) i B=(-1,6) jest okreslona réwnaniem

A. y=-2x+4 B. y=-2x-8 C. y=2x+8 D. y=2x-4

Strona 8 z 26
MMA_1P



Pobrano z arkusze24.pl

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

Strona 9 z 26
MMA_IP



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 19. (0-1)
Dany jest trojkat prostokatny o katach ostrych ¢ i £ (zobacz rysunek).

14

B .

Wyrazenie 2cosa—sin f jest rowne

A. 2sinf B. cosa C. 0 D. 2

Zadanie 20. (0-1)
Punkt B jest obrazem punktu A=(-3,5) w symetrii wzgledem poczatku uktadu
wspotrzednych. Dhugos¢ odcinka AB jest rowna

A. 234 B. 8 C. 34 D. 12
Zadanie 21. (0-1)

Ile jest wszystkich dwucyfrowych liczb naturalnych utworzonych z cyft: 1, 3, 5, 7, 9, w ktorych
cyfry si¢ nie powtarzaja?

A. 10 B. 15 C. 20 D. 25

Zadanie 22. (0-1)
Pole prostokata ABCD jest rowne 90. Na bokach 4B i CD wybrano— odpowiednio — punkty P i R,

takie, ze % = % = % (zobacz rysunek).
D R C
4 P B

Pole czworokata APCR jest rowne
A. 36 B. 40 C. 54 D. 60
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Zadanie 23. (0-1)
Cztery liczby: 2, 3, a, 8, tworzace zestaw danych, sg uporzadkowane rosngco. Mediana tego
zestawu czterech danych jest rowna medianie zestawu pieciu danych: 5, 3, 6, 8, 2. Zatem

A. a=7 B. a=6 C. a=5 D. a=4

Zadanie 24. (0-1)
Przekatna szescianu ma dtugosc 43 . Pole powierzchni tego szeScianu jest rowne

A. 96 B. 243 C. 192 D. 163

Zadanie 25. (0-1)
Dwa stozki o takich samych podstawach potaczono podstawami w taki sposob jak na rysunku.
Stosunek wysokosci tych stozkow jest rowny 3:2 . Objetos¢ stozka o krotszej wysokosci jest

rowna 12 cm? .

Objetosc¢ bryty utworzonej z polgczonych stozkow jest rowna

A. 20cm’ B. 30cm’ C. 39cm’ D. 52,5 em’
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Rozwiaz nierdéwnosé 2(x—1)(x+3) > x—1.

(DA DOTACHEZ oo i s e e i S e e A S R R e A A A s .
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Zadanie 27. (0-2)

Rozwigz rownanie (Jc2 - 1)():2 - Zx) =0.
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LD OWHOHIZS: s e aiinn e oiiion e ican s icen s Sen 5 S am 5 e 5 He i B B a4 a8 a8 e :
. Nr zadania 26. 27.
Wypelnia | Maks, liczba pkt 2 2
CEANTIREOL Uzyskana liczba pkt

MMA_1P
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Wykaz, ze dla kazdych dwoch roznych liczb rzeczywistych a i b prawdziwa jest nierownosc¢

a(a-2b)+2b*>0.
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Zadanie 29. (0-2)
Trojkat ABC jest rownoboczny. Punkt E lezy na wysokosci CD tego trojkata oraz |CE ‘ = %|CD| .
Punkt F lezy na boku BC iodcinek EF jest prostopadly do BC (zobacz rysunek).

&

A D B

Wykaz, ze |CF|= %|CB| :

Nr zadania 28. 29,

Wypelnia  ["Vaks, liczba pkt 2 2
egzaminator

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 30. (0-2)

Rzucamy dwa razy symetryczng szescienng kostka do gry, ktora na kazdej $ciance ma inng
liczbg oczek — od jednego oczka do szeSciu oczek. Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia A4
polegajacego na tym, Ze co najmniej jeden raz wypadnie Scianka z pigcioma oczkami.

OAPOWIEAZ: ..veeveeiereceeeieeieses st rsr e s e ssaesressaessaesssesessesrssssssrasesnessnessesssnssserseessesssesansrnersnerses .
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Zadanie 31. (0-2)

Kat o jest ostry i spetnia warunek
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2sina+3cosa .
=4 . Oblicz tangens kata o .
cos
. Nr zadania 30, 31.
Wypelnia  'Vaks, liczba pkt 2 2
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 32. (0-4)
Dany jest kwadrat ABCD, w ktorym A4 = [5, —%j . Przekatna BD tego kwadratu jest zawarta

: : 4 : - .
W prostej o rOwnaniu y = Ex . Oblicz wspolrzedne punktu przeciecia przekatnych AC i BD oraz
pole kwadratu ABCD.
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L T T T SRR .
. Nr zadania 32,
Wypelnia  ['Maks. liczba pkt 4
egzaminator Uzyskana liczba pkt

MMA_1P
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Zadanie 33. (0-4)
Wszystkie wyrazy ciggu geometrycznego (an) , okreslonego dla n >1, sa dodatnie. Wyrazy tego
ciggu spelniajg warunek 64, —5a,+a, =0. Oblicz iloraz g tego ciggu nalezacy do przedziatu

(2JE, 32).
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O BOWACHES ot it ibetshes shes e dived s lred sired had shmd shos sho e sbed doe R ok ok adbhnd s badshassknd o she ke s e dik dihe dibaith :
. Nr zadania 33.
Wypelnia  [Maks. liczba pkt 4
cgzaminator Uzyskana liczba pkt

MMA_1P
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Zadanie 34. (0-5)
Dany jest ostrostup prawidtowy czworokatny 4BCDS, ktérego krawedz boczna ma diugos¢ 6
(zobacz rysunek). Sciana boczna tego ostrostupa jest nachylona do ptaszczyzny podstawy pod

katem, ktorego tangens jest rowny \ﬁ . Oblicz objetos¢ tego ostrostupa.

S
[{)
' C
A B
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O BOWACHES ot it ibetshes shes e dived s lred sired had shmd shos sho e sbed doe R ok ok adbhnd s badshassknd o she ke s e dik dihe dibaith :
. Nr zadania 34.
Wypelnia  [Maks. liczba pkt 5
cgzaminator Uzyskana liczba pkt

MMA_1P

Strona 25 z 26



Pobrano z arkusze24.pl
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